
Zur Kettenregel

Bezeichnen Sie den Punkt des nebenstehen-
den Graphen von  f  mit der x-Koordinate:
 x0 = 1,5 !

Gesucht ist die Größe der Steigung von  f  in
diesem Punkt!

Es sei:    hn n3Û
:ö 1

n n3Û

Geben Sie das 4.Folgenglied der zugehörigen
Differenzenquotientenfolge an!

f (x0øh4) ÷ f (x0)

h4

ö

Bezeichnen Sie die Punkte des nebenstehen-
den Graphen von  g  mit den x-Koordinaten:
x0 = 1,5  und  x0 + h4!

Geben Sie die Größe der Sekantensteigung
durch diese 2 Punkte, d.h. geben Sie das 4.
Folgenglied der zugehörigen Differenzen-
quotientenfolge für g an!

g(x0øh4) ÷ g(x0)

h4

ö

Es sei  u0 = g(x0)  und:

kn n3Û
:ö g(x0øhn) ÷ g(x0) n3Û

Damit ist:  k4 =

Bezeichnen Sie die Punkte des nebenstehen-
den Graphen von  j   mit den u-Koordinaten:
u0  und  u0 + k4!

Sekantensteigung für  j :

j (u0øk4) ÷ j (u0)

k4

ö

Wie lautet der Zusammenhang der Steigun-
gen von  f, g und j?
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f (x0øh4) ÷ f (x0)

h4

ö
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1 0,08 ÷ 0,78
0,25

j(u0øk4) ÷ j (u0)

h4

1 sin(3,06)÷ sin(2,25)
0,25

j(u0øk4) ÷ j (u0)

k4

#
k4

h4

1 sin(3,06)÷ sin(2,25)
0,81

# 0,81
0,25

j (u0øk4) ÷ j (u0)

k4
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h4

1 sin(3,06)÷ sin(2,25)
0,81

# 3,06 ÷ 2,25
0,25

j (u0øk4) ÷ j (u0)

k4

#
g(x0øh4) ÷ g(x0)

h4
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Wenn: lim
n97

hn ö 0 , dann auch lim
n97

kn ö 0.

Und: Für alle n3Û muß gelten: kng0 !

Und: Es muß selbstverständlich gelten: Bg I Dj !

Rechnungen zur Sekantensteigung:

Der 'Grenzübergang' liefert:

f'(x 0) = j'(u 0) #### g'(x0)

Voraussetzungen:


